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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών. 

 

  Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 7948/3-7-2020 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Γιάννη Γκιόκα, Λιάνα Κανέλλη, Χρήστο Κατσώτη και Διαμάντω 

Μανωλάκου, με θέμα: «Για την κατάσταση στη δομή προσφύγων και μεταναστών στη Μαλακάσα», 

σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

             Με το ν. 4486/2017 «Μεταρρύθμιση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, επείγουσες 

ρυθμίσεις αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 115Α΄), 

επανακαθορίστηκε το πλαίσιο παροχής υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στο σύνολο 

του πληθυσμού και ρυθμίστηκαν θέματα οργάνωσης. Ειδικότερα, με το άρθρο 4 αυτού 

προβλέφθηκε ότι: «Με απόφαση του Υπουργού Υγείας που εκδίδεται ύστερα από εισήγηση του 

Διοικητή της οικείας Υ.Πε. καθορίζεται το ωράριο λειτουργίας των Κέντρων Υγείας, ο τρόπος 

και τα κριτήρια διενέργειας εφημεριών και κάθε άλλο σχετικό θέμα. Μέχρι την έκδοση της 

ανωτέρω απόφασης τα Κέντρα Υγείας και οι λοιπές μονάδες παροχής Π.Φ.Υ. εξακολουθούν να 

λειτουργούν με το υφιστάμενο καθεστώς». 

            Ταυτόχρονα, με το άρθρο 4 του ν. 4498/2017 ¨Εναρμόνιση του ελληνικού δικαίου με την 

Ευρωπαϊκή Οδηγία 2003/88/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 4ης 

Νοεμβρίου 2003 «σχετικά με ορισμένα στοιχεία της οργάνωσης του χρόνου εργασίας» ως προς 

την οργάνωση του χρόνου εργασίας των ιατρών και οδοντιάτρων του Ε.Σ.Υ. - Ρυθμίσεις θεμάτων 

ιατρών Ε.Σ.Υ. και άλλες διατάξεις¨ (ΦΕΚ 172Α΄) προβλέφθηκε ότι: «Με απόφαση του Υπουργού 

Υγείας, μετά από εισήγηση του ΚΕ.Σ.Υ.ΠΕ., ορίζονται τα Κέντρα Υγείας και οι Μονάδες Υγείας 

των Δ.Υ.ΠΕ. που λειτουργούν και εφημερεύουν σε 24ωρη βάση. Με την ίδια ή όμοια απόφαση 

καθορίζεται και εξειδικεύεται ο χρόνος και ο τρόπος οργάνωσης των εφημεριών μονάδων Π.Φ.Υ., 

πέραν του τακτικού ωραρίου». 

             Στην Δ/νση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας δεν εκκρεμεί, επί του παρόντος, αίτημα 

από την αρμόδια Υγειονομική Περιφέρεια (1η Υ.ΠΕ. Αττικής) σχετικά με τροποποίηση του 

ωραρίου λειτουργίας του Κ.Υ. Καπανδριτίου.  

            Ακόμη, επισημαίνεται ότι με τις διατάξεις του άρθρου 106 του ν. 4461/2017 

«Μεταρρύθμιση της Διοικητικής Οργάνωσης των υπηρεσιών ψυχικής υγείας, Κέντρα 

Εμπειρογνωμοσύνης σπάνιων και πολύπλοκων νοσημάτων, τροποποίηση συνταξιοδοτικών 
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ρυθμίσεων του ν. 4387/2016 και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 38Α΄), προβλέφθηκε η συγκρότηση 

Τοπικών Ομάδων Υγείας για την υποστήριξη του έργου που παρέχουν οι δημόσιες δομές παροχής 

υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Όσον αφορά ειδικότερα στο ωράριο λειτουργίας 

αυτών, καθορίστηκε σε επτάωρο και πενθήμερο, με δυνατότητα παροχής υπηρεσιών σε δύο (2) 

βάρδιες.  
             Στο Κέντρο Φιλοξενίας Προσφύγων Μεταναστών Μαλακάσας, την παρούσα χρονική 

περίοδο λειτουργεί ιατρείο εντός της δομής, στελεχωμένο με το απαιτούμενο προσωπικό του 

προγράμματος PHILOS II, που υλοποιεί ο ΕΟΔΥ, ως κατωτέρω: 

Σύνολο προσωπικού που υπηρετεί: 14 άτομα. 

Συντονιστής Πεδίου: 1, Ιατροί: 3, Νοσηλευτές: 2, Μαίες: 2, Πολιτιστικοί Διαμεσολαβητές: 2, 

Ψυχολόγοι: 2, Κοινωνικοί Λειτουργοί: 1, Επισκέπτες Υγείας: 1. 

      Εν συνεχεία, παρατίθενται  στοιχεία  σχετικά   με στελέχωση και  λειτουργία   των  

παρακάτω Δομών Υγείας:  

1. Το Κ.Υ. Καπανδριτίου ανήκει στον 8ο Τ.Ο.Π.Φ.Υ με περιοχή ευθύνης τον Δήμο     

ΩΡΩΠΟΥ και  με πληθυσμό αναφοράς  33.769.             

2. Στο Κ.Υ. Καπανδριτίου υπάγονται τα Π.Ι. Αφιδνών, Π.Ι. Αυλώνα και το Τ.Ι. Σκάλας          

Ωρωπού.                            

Τα ως άνω Περιφερειακά Ιατρεία λειτουργούν σε πρωινό ωράριο περιστασιακά, κάθε 

Τετάρτη (Π.Ι. Αφιδνών) και Τρίτη (Π.Ι. Αυλώνα). Το Π.Ι. Αφιδνών με Γενικό ιατρό ενώ 

το Π.Ι. Αυλώνα με Γενικό Ιατρό και Πνευμονολόγο από το Κ.Υ. Καπανδριτίου. 

3. Το Τ.Ι. Σκάλας Ωρωπού λειτουργεί καθημερινά 07:00-19:00 με τις εξής ειδικότητες: 

Γενικής Ιατρικής/Παθολογίας, Γυναικολογίας, Οδοντιατρικής, Ορθοπεδικής, 

Παιδιατρικής και  Χειρουργικής.  

      Το ωράριο των ιατρών είναι 08:00-15:00 και 12:00-19:00. 

4. Το Κ.Υ. Καπανδριτίου λειτουργεί με καθεστώς 24ωρης εφημεριακής λειτουργίας με τις 

εξής ειδικότητες μία φορά την εβδομάδα κάθε Τρίτη:  

Γενικής Ιατρικής/Παθολογίας, Παιδιατρικής, Ακτινοδιαγνωστικής, Οδοντιατρικής, 

Καρδιολογίας, Βιοπαθολογίας, Πνευμονολογίας, Ορθοπεδικής & Γαστρεντερολογίας. Το 

ωράριο όλων των ιατρών είναι 08:00-15:00 για την τακτική πρωινή λειτουργία. 

5. Το Κ.Υ. Καπανδριτίου, τα Περιφερειακά Ιατρεία και το Τ.Ι. εξυπηρετούν όλους τους 

πολίτες της περιοχής ευθύνης τους, σε τακτικά προγραμματισμένα ραντεβού, καθώς και 

έκτακτα/επείγοντα περιστατικά στα πλαίσια της εφημερίας του K.Y.       

6. Για την ενίσχυση της λειτουργίας του Τ.Ι. Σκάλας Ωρωπού θα μεταβεί ένας βοηθός 

θαλάμου. 

7. Στο Κ.Υ. Καπανδριτίου προσλήφθηκαν τον Απρίλιο και Μάϊο 2020,  δύο (2) επικουρικοί 

ιατροί, ειδικότητας Παθολογίας και Γενικής Ιατρικής, αντίστοιχα. 

8. Τέλος, διαβιβάστηκε η υπ' αριθμ. 26688/17-6-2020 Πρόσκληση της 1ης Υ.ΠΕ. προς τα 

Νοσοκομεία ευθύνης της, για την εκδήλωση ενδιαφέροντος για την κάλυψη αυξημένων 

αναγκών κατά την θερινή περίοδο συγκεκριμένων δομών ΠΦΥ μέσα στις οποίες 

συγκαταλέγεται και το Τ.Ι. Σκάλας Ωρωπού. 

9. Στο Κ.Υ. Καπανδριτίου έχουν τοποθετηθεί επίσης προσωπικό από τον ΕΟΔΥ                          

στο πλαίσιο του προγράμματος για την αντιμετώπιση τις προσφυγικής κρίσης  

PHILOS II. 

   10. Τα ιατρεία και η κίνησή τους στο Κ.Υ. Καπανδριτίου για το μήνα Ιούνιο διαμορφώθηκε 

στις 1.753 επισκέψεις και στο Τ.Ι. Σκάλας Ωρωπού στις 1.368, όπως αποτυπώνεται 

στον παρακάτω πίνακα: 
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11.   Από τα παρατιθέμενα στοιχεία προκύπτει σαφώς ότι: 

 

      · Τα Π.Ι. και το Τ.Ι. εξυπηρετούν όλους αδιακρίτως τους πολίτες της περιοχής ευθύνης 

τους είτε μέσω προγραμματισμένων ραντεβού είτε ως εκτάκτων/επειγόντων περιστατικών 

στα πλαίσια της εφημερίας του Κ.Υ. 

 

      · Ο περιορισμός της λειτουργίας των Τ.Ι. και των δομών Υγείας της 1ης Υ.ΠΕ., κατόπιν 

σχετικών οδηγιών του Υπ. Υγείας και υποδείξεων προφύλαξης του ΕΟΔΥ, έγινε σε 

συμφωνία με διεθνή, και επιστημονικά δομημένα, υγειονομικά πρότυπα πρόληψης, και με 

γνώμονα την διαφύλαξη του δημοσίου συμφέροντος όπως η εγχώρια έννομη τάξη 

επιτάσσει. 

 

       · Ενόψει της θερινής περιόδου και της αναμενόμενης αυξήσεως του πληθυσμού στις 

αναφερόμενες περιοχές, υπήρξε μέριμνα από το Υπ. Υγείας και την 1η Υ.ΠΕ. ώστε να 

ενισχυθούν οι δομές εποπτείας τους μέσω της πρόσληψης επικουρικών ιατρών, της 

μετακίνησης προσωπικού άλλων ειδικοτήτων αλλά και της διαβίβασης πρόσκλησης 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος προς τους υπηρετούντες σε νοσοκομεία ευθύνης της 1ης Υ.ΠΕ. 

 

         

Μονάδα ΠΕΔΥ Ιατρείο
Τακτικά 

Περιστατικά

Επείγοντα 

Περιστατικά

Σύνολο 

Περιστατικών

Κ.Υ. Καπανδριτίου ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΟ 45 16 61

Κ.Υ. Καπανδριτίου

ΓΕΝΙΚΗ 

ΙΑΤΡΙΚΗ/ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ 

ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ 0 477 477

Κ.Υ. Καπανδριτίου ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ 74 49 123

Κ.Υ. Καπανδριτίου ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ 103 22 125

Κ.Υ. Καπανδριτίου ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ 91 44 135

Κ.Υ. Καπανδριτίου ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟ 63 22 85

Κ.Υ. Καπανδριτίου ΟΡΘΟΠEΔΙΚΟ 91 76 167

Κ.Υ. Καπανδριτίου ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟ 311 81 392

Κ.Υ. Καπανδριτίου ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΟ 66 39 105

Κ.Υ. Καπανδριτίου ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ 60 23 83

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥ 904 849 1.753

Τ.Ι. Σκάλας Ωρωπού ΓΕΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 357 710 1.067

Τ.Ι. Σκάλας Ωρωπού ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ 0 58 58

Τ.Ι. Σκάλας Ωρωπού ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟ 28 10 38

Τ.Ι. Σκάλας Ωρωπού ΟΡΘΟΠEΔΙΚΟ 25 24 49

Τ.Ι. Σκάλας Ωρωπού ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΟ 0 115 115

Τ.Ι. Σκάλας Ωρωπού ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ 6 35 41

ΣΥΝΟΛΟ ΤΙ ΣΚΑΛΑΣ 416 952 1.368

ΙΟΥΝΙΟΣ 2020-ΚΥ ΚΑΠΑΝΔΡΙΤΙΟΥ & ΤΙ ΣΚΑΛΑΣ ΩΡΩΠΟΥ
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     · Υπήρξε αξιολογική κρίση και θετική ανταπόκριση του Υπ. Υγείας και της 1ης Υ.ΠΕ.,                             

στην ανακύψασα προσφυγική κρίση, με τις συνεπακόλουθες υγειονομικές ανάγκες των 

προσφύγων, μέσω της τοποθέτησης προσωπικού από το πρόγραμμα PHILOS II για την 

αντιμετώπιση αυτών των αναγκών. 

 

 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  

1. Βουλευτές κ.κ. Γ. Γκιόκας, Λ. Κανέλλη, Χ. Κατσώτης,  

Δ. Μανωλάκου 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού  

2. Γρ. Υφυπουργού 

3. Γρ. Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

        Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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